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Instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) No es necesario copiar |a pregunta, basta con poner su identificacién (A1, B4, C3, etc.).
c) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.
d) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecion en las respuestas.
¢) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas, ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

El examen consta de 3 bloques (A, By C

En cada blogue se plantean varias preguntas, de las que debera responder al numero que se indica en cada uno. En caso de responder a
mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho numero.

BLOQUE A (Formulacién)

Puntuaciéon maxima: 1,5 puntos.

En este blogue se plantean 2 preguntas de las que debe responder SOLAMENTE 1.
La pregunta elegida tiene un valor maximo de 1,5 puntos.

A1, Formule o nombre los siguientes compuestos:
a) Oxido de manganeso(VIl); b) Dicromato de potasio; c) Hexa-1,4-dieno; d) Cd(OH)z; e) H3AsOs; f) CH2OHCHOHCH2CH20H

A2. Formule o nombre los siguientes compuestos:
a) Selenuro de plata; b) Acido clérico; ¢) 1,3,5-Trimetilbenceno; d) Li20z; €) NaHSOs; f) CH;OCH2CHzCHs

BLOQUE B (Cuestiones)

Puntuacién maxima: 4,5 puntos.

En este blogue se plantean 6 cuestiones de las que debe responder SOLAMENTE 3.
Cada cuestion, a su vez, consta de tres apartados.

Cada cuestién tendra un valor méaximo de 1,5 puntos (0,5 puntos por apartado).

B1. a) Razone a qué grupo del Sistema Periodico pertenecen los elementos cuyo ion mas estable es aquel que resulta de |a pérdida de un
electron.

b) Indique un conjunto de nimeros cuanticos para un electron que se encuentra en un orbital 5d.

¢) Ordene en orden creciente de energia los orbitales para los siguientes grupos de numeros cuanticos: (4,0,0,+1/2); (3,2,1,-1/2); (2,1,0,+1/2);
(4,1,0,+1/2).

B2. Razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Los elementos del grupo 17 (halégenos) tienen tendencia a ganar dos o mas electrones.
b) El ion Ca?* tiene la configuracion electrénica de un gas noble.

¢) El radio del ion Br~es mayor que el del atomo de Br.

B3. Para las moléculas OF 2 y BFa:

a) Justifique la geometria molecular que presentan segun la TRPECV.
b) Indique !a hibridacion del atomo central de cada molécula.

¢) Razone si son polares o apolares.

BA4. La metilamina, CH3NH;, es una base débil de acuerdo con la teoria de Bronsted-Lowry.

a) Escriba su equilibrio de disociacion acuosa.

b) Escriba la expresion de su constante de basicidad Kp.

¢) ¢ Podria una disolucion acuosa de metilamina tener un valor de pH= 57 Razone la respuesta.
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BS5. Dados los siguientes potenciales de reduccion: E°(H*/Hz)= 0 V; E%(Cu*/Cu)= 0,34 V, E%(Pb2*/Pb)= -0,13 V y E%(Zn2*/Zn)= -0,76 V.

a) Explique, escribiendo las reacciones correspondientes, qué metal o metales producen desprendimiento de hidrégeno al ser tratados con
un &cido.

b) Escriba las reacciones que tienen lugar en el anodo y en el catodo de la pila formada por los electrodos de Zn y Pb.

¢) Escriba la notacién de la pila formada por los electrodos del apartado b) y calcule su potencial.

B6. a) Formule un hidrocarburo ciclico isomero de CH3CH=CHCHa
b) Escriba la estructura de dos hidrocarburos aromaticos isomeros de formula molecular CsH1o
¢) Escriba la formula de un alcohol isémero de CHzCH2OCH3

BLOQUE C (Problemas)
Puntuacién maxima: 4 puntos.
En este bloque se plantean 4 problemas de los que debe responder SOLAMENTE 2.

Cada problema, a su vez, consta de dos apartados.
Cada problema elegido tendra un valor maximo de 2 puntos (1 punto por apartado).

C1. Dado el siguiente equilibrio:
2502(g) + O2g) = 2S0s(g)

Se introducen 128 g de SOz y 64 g de Oz en un recipiente cerrado de 2 L. Se calienta la mezcla y cuando se ha alcanzado el equilibrio, a
830 °C, hareaccionado el 80 % del SOzinicial. Calcule:

a) La composicion en moles de la mezcla en el equilibrio y el valor de K.

b) La presion total de la mezcla en el equilibrio y el valor de Kp.

Datos: Masas atomicas relativas: 5= 32; O= 16; R= 0,082 atm-L-mol~"-K™"

C2. A 25 °C, la constante del producto de solubilidad del PbSQs es Ks= 1,6-107%. Basandose en las reacciones quimicas correspondientes,

calcule:
a) La solubilidad del PbSQO4 en agua a 25 °C, expresada en mg-L™
b) La masa de PbSQz que se podréa disolver como méaximo en 2 L de una disolucién acuosa de Na:S0: 0,01 M a 25 °C.

Datos: Masas atémicas relativas: Pb= 207,2; S= 32; O= 16

C3. Una disolucion acuosa de &cido hipocloroso (HCIO) tiene un valor de pH= 5,5. Basandose en la reaccion que tiene lugar, calcule;
a) La concentracion inicial del acido hipocloroso.

b) El pH de la disolucion si se diluye a la mitad.

Dato: Ka (HCIO)= 3,2:1078

C4. En una celda electrolitica que contiene CuCl, fundido se hace pasar una cierta cantidad de corriente durante 2 horas, observandose que
se deposita cobre metalico y se desprende dicloro. Basandose en las semirreacciones correspondientes:

a) Determine la intensidad de corriente necesaria para depositar 15,9 g de Cu.

b) Calcule el volumen de Cl2 obtenido a 25 °C y 1 atm.

Datos: Masa atémica relativa: Cu= 63,5; F= 96500 C-mol~T; R= 0,082 atm-L-mol~"-K™'






